

Kemencesalja

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő és kiadó: DINKÖREVE NÁNDOR

Postatakarékpénztári csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Celldömök, Kossuth Lajos-utca 14. szám. Hirdetés díja előre fizetendő.

Megjelenik minden vásárnap reggel. Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre 2.50 P, negyed évre 1.30 P.

Eljön ismét...

Nem úgy, mint akkor, azon a szent éjszakán. Akkor a csodaváró, egyszerű pásztorok, a lágyan szöngő mennyei dalban, az augyáljelentés elkápráztató fényességében, a szívükbe lopódzott szent békeességben, az isteni Kiárad látásában megkapnak mindent, ami után ezomias lelkük epedezett.

Ők vártak, láttak és hittek...

Vártak, mert az emberi lélek csodaváró. Az volt és az most is. Tudták, jönnie kell, mert az olajbogyós, pálmaitlatu levegő fűszeres balzsammal ezt lehelle. A beiratkozásra összesereglett embertömeg ujjongó zajongása egy hangba vegyülve ezt kiáltotta s ez a kiáltás alázatos könyörgéssé halkulva beteljesített mindent, felrázta szennyes aléltóságából az eltompult lelkeket. Tudták, érezték, hogy közel van az isteni ígéret beteljesülése.... És beteljesedett. Lejött a földre az Ige, az Eszme Megszületett! De nem palotában, hanem hideg barlangban, egyszerű jászolban.

Igen, jászolból indult világ-hódító útjára a pólyában gügyögő isteni Gyermekek, a királyok Királya. Akik az ő utain haladtak, felismerték. Hozzámentek. Hallgatták tanítását s a Mester igéi szívüket lánggra gyújtotta. Ő, ismeretlen világot tárlt elbük az emberiség szabályainál. Az Őt, igazság és hit törvénye vezetése a világvilágunkat s a csodaföldön nem ahogyan hittek.

vegyül az ágyú és tank dübörgő moraja, tollvonása megemmieltelt és megcsönkölt országok és népek panasza és jankiállása, az Eszme gyűlölködő vad káromlása és alközödése. Mi csak a fénytől késmittelt, bebaranyozott jászolt némegetjük epedőszemmel, hogy élénk várakozás az egyszerű barlang igaz történelmének en-

dás misztériumát. Szemeinkkel nem láthatjuk, kezeinkkel nem érinthetjük a ruhácska szegélyét, hogy a zürzavaros világ konok hittelenségét meggyőzzük a fizikai tényekkel.

Megborzadunk a világ ártok-ságától és szennyétől, lassan, félve, tapogatózva botorkálunk a sötétségben, de lelkünk, ez az isteni szikra, mely csak Istenben nyugszik meg, új tüzeket gyújt, világítót és melegítőt, várja a csodát, készül a nagy örömnepre, készül a kis Jézus fogadására.

Mert eljön ismét...

Nem harsonával, hanem néma öleléssel jön, hogy szállást csináljon mindnyájunk szívében. Ő a legpazarabb lelki ajándékot hozza, tőlünk csak szívvel.

Tőle megkaphatjuk a föld minden gyönyörét, javát, tőlünk csak szeretetet vár cserébe, amellyel törvényét teljesíthetjük, mert Ő a Vinculum Caritatis: a szeretet köteleke!

Ártatlanságtól tiszta, szeretettel meleg, jócselekedéssel puha ágyacskát készíts a királyok Királyának, aki szerényen, csöndben kopogtat szíved ajtaján. Mindennél: kopogtat, tehát figyelj, vigyázz, hogy meghallad a csendes kőr szót... S ha meghallottad, haragjod szíved dicsőítő hozsánát, hogy ime eljött, itt van a Vinculum Caritatis.

Eljön ismét... Ébredjétek! Nyissátok ki a szép és jó után epedő szívetek ajtaját! Készítsetek szállást, hogy betérjen hozzátok s így megajándékozzon benneteket szeretettel, békével és megajánduló isteni csodájával.

Poller Ernővel

A celldömölki szegények karácsonya

Bármilyen nehéz, mostoha és ki látásalan is a helyzet, Celldömök polgársága felekezeti és társadalmi különbség nélkül megtette a kötelességet az elesettek és bajbajóttak felkerelésére, mert ha talán máskor nem is, de legalább most, szent Karácsony ünnepére kinyitották a zárua tartott tenyereket, hogy némi kis örömet, vigaszt és fohászkéltő enyhülést szerezzenek azok számára, akiket a kegyetlen sors elvert a bőség asztalától. Igen, Celldömök polgársága megtette a kötelességet s ebben a főútemen szűke a nemcsak a szegények, hanem a városszéli akarták bebiztosítani, hogy ebben a hazában nincs elesett, nincs kivetett, mindnyájuk egy nagy családnak, magyar nemzetségnek.

előjárósága sem és a karitatív munkából, mint minden évben, kivette a részét a közközház, vasutasok, frontarcosok, hadirokkantak és a szociális intézmények vezetősége is. Napokon át, heteken át gyűjtöttek, dobozok és fűrészdobok, aminek a minden díszteret megérdemlő eredményt a következőkben szöveglünk be.

Utasok karácsonyífa. A MÁV igazgatóságának kezdeményezésére a celldömölki állomáson

csőtörtőkn állították fel az utasok karácsonyífát, amely kora esteől késő hajnalig számos villanygövel van kivilágítva. Ez a kegyeletes intézkedés az ország területének legnagyobbára emlékező megörökítésében történt. Figyelmetlen bűnöknek az Igazság szövegeire és feltámasására.

A római kat. Oblata-egylet Varga Józsefné vezetésével kedden délután 3 órákor rendezte meg a felnőtt katolikus szegények karácsony-ünnepélyen Jand

szép szavakban a szent Karácsony jelentőségéről, ami után az Oblata-egylet-alapjából és gyűjtéséből 120 részre osztották a szegények között.

becsés rendház tagjai ugyancsak több szegényt juttattak télikabáthoz, cipőhöz, alsó és felsőruhához, Szécsy János közgyám pedig élelmiszer és társalgóanyagokat osztott ki a legközelebbi terhére az arra rászorulóknak között.

Az év. Nőegylet szerdán délután tartotta az Ifjúsági Otthonban karácsonyi-ünnepélyét, amelyen megjelent Hetthéssy Jenő dr. főszolgabíró, Lajtai Tivadár vezetőjegyző,

Megyeri János segédjegyző, Szécsi János közgyám és sok más vezető egység. Molitorisz János gyönyörű beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt, üdvözölte a megjelenteket s megköszönte a járadozást és a segélyezés megszervezését dr. Hetthéssy Jenőné elnöknek és dr. Szomoray Zoltánéknak, valamint a Nőegylet tagjainak. Utána az iskolás gyermekek karácsonyi énekeket énekeltek és alkalmi verseket szavaltak, majd forró kávé és káposzta-mellett 30-felölt és 47 gyermek között kiosztották a közel 600 pengő értékű ruhanemű, élelmiszer és szeretet ajándékokat. Szécsy János közgyám a község részéről szintén 100 pengő értékű élelmiszer-utalványt osztott ki. Végül egy kis iskolás leányka közölte meg a nemesszívű adakozók jószívűségét a karácsonyi szeretetadományokért.

A közközház igazgatósága szerdán este 5 órákor rendezte meg a beteg karácsonyünnepét, amelyen Jándi Bernadín apát, Horváth Károly dr. sepreresplébános, Havassy Béla dr. járásbíró és elnök és Hetthéssy Jenő dr. főszolgabíró vezetésével szépséggel volt képviselve a helybeli intelligencia is. Az Annunziata-nővérek, mint minden évben, egy most is bebizonyították, hogy nemcsak testiekben, hanem lelkekben is sokat törődnek a betegekkel. Gyönyörű és igazán felejthetetlenül szép műsoros számokkal lepték meg a közönséget, amely után Jándi Bernadín apát méltatta a nap jelentőségét, meleg szavakban emlékezett meg Josa László dr. igazgató-őorvos, az orvosi kar és a kedvesnővérek áldozatos munkájáról, a jelenlevő Hetthéssy Jenő főszolgabíró pedig arra kérte, hogy tőle lehetetlen tárogassa a kórházat. Josa László dr. és Hetthéssy Jenő dr. viszontlátása után 60 beteg egy-egy szeretetsomagot, 24 beteg pedig még külön ruhaneműket is kapott.

A Mária-kongregáció ágilis tagjai szintén nem feledkeztek meg a szegényekről, akiket a szegényekről. Karáth Mária prefekta vezetésével a szegények közötti ünnepélyt a rendezeték pártában délután a sárda óvoda-teremben. A zsulokásig telt teremben a zanda

kiosztásra került 24 pár cipő, 7 leány, 5 fiú télikabát, 9 öltözet fiú és 10 öltözet leányra.

A frontarcos-csoport szombatán este 6 órákor a közönséghallgatás-teremben rendezte meg a bajbajóttak hájmarak számára a szegények közötti ünnepélyt. Ezen alkalmon megjelent a szegények közötti ünnepélyt a rendezeték pártában délután a sárda óvoda-teremben. A zsulokásig telt teremben a zanda

landy Béla nyug. ezredes, előző mondat lélekemelő ünnepi beszédet. Végül 40 szegény-orsu bajtárs részvételű családonként 12—15 pengő értékű elemiszersegélyben.

A Stefánia celdömölki fiókja az idén nem rendezett karácsonyünnepélyt, de azért a gondozottai dícséreteire méltóan gondoskodott. Dr. Schaffer Emilné vezető védőnő és Holcay Zoltán dr. orvos faradozása folytán 40 rászoruló vedencé kapott 50—50 kg. tűzelőanyagot.

A Magyar Élet Partja Szabó Karoly országgyűlési képviselő kezdeményezésére szintén nem feledkezett meg a szegényekről. Szivessé adományokból Pörkolab János dr. ügyvezető és Ivany József kerületi titkar 250 pengő készpénzt és két maza hullas lisztet osztottak ki, miután 60 rászoruló szegény között.

Az ipartestület előjárósága, Kirchner Elek elnök vezetésével 25

szegény-orsu ipartest részvételű családonként 10—15 pengő segélyben s ugyancsak akcióba lépett az idén külön a hadiőrök a utak csoportja is. Lalic Milan elnökkel az éven. Körülbelül 15 rászoruló rokksant és hadiözvegy részesült elemiszer és tűzelősegélyben.

A Vasutasok Köre ma, vasárnap délután 3 órakor a Vasutas Szekház nagytermében tartja karácsonyi ünnepélyét. Az ünnepély keretében kerül kiosztásra a szegény-orsu sokgyermekes vasutas családok részére szant szeretetcsomagok. Az ünnepélyre ezután is meghívja az érdeklődőket a Vasutas Kör elnöksége.

A Katolikus Dolgozóléányok csoportja ma délután 4 órakor a Katolikus Ház nagytermében rendez műsoros karácsonyi ünnepélyt Szabó Farkas dr. bencés tanár vezetésével. Vendégeket szintén lát a rendezőség.

Megdöböntő statisztikai adatok Kemesesaljáról

Mit beszél a legújabb népszámlálás?

A költő látnoki szemével felelünk: „Egyre fogyunk és veszünk, kihál, elpusztul nemzetünk, Mert ki magát és fajtát nem becslüi, Annak nincs tovább!”

Eddig az illetékes lapok és faktorok csak az Ormánság és egyes vidék egytő jevel és becslésével törődtek, de mi már nagyon régóta tudjuk, hogy az a szegény emezszi, sorvasztja és koptatja Kemesesalja

is. Évek óta látjuk és tapasztaljuk hogy jarasunknak közel husz községében évenként sokkal kevesebb a születés, mint a halálozás, már pedig ha valamihöz nem teszünk, mindig csak elvesznek belőle, akkor végképp ményben nem marad semmi. Hogy ez Kemesesalján pedig így van, beszéljen róla a hivatalos statisztika. A községek neve mellett feltüntetett számok az egymásután az 1920, 1930 és a két héttel ezelőtti nép számlálás adatai:

dömölkön 304 gyei, míg a nők 113-mal oskcent, mert jelenleg férfi van 2846, nő pedig 3037.

Szaporodást az utóbbi tíz évben mindössze csak 8 község tud kimutatni. Ezek: Egyházashetye 7, Keled

Köcskés, habakecskéd 25, Szergény 26, Tokoros 15 és Varkező 21 ível.

Férfi vesztések egyes községekben: Alsóság 124, Bóba 34, Borgata 24, Celdömők 304, Csönge 42, Duka 6, Egyházaskesző 57, Izakfa 50, Janoshaza 200, Karako 19, Kemeseshögyész 91, Kemesekapolina 10, Kemesmagasi 79, Kemesemihályfa 41, Kemesössmjén 30, Kemesespálfa 25, Kemeseszentmarton 36, Kenyeri 48, Kissomlyó 7, Magyargencs 74, Mersevár 130, Nagysimonyi 188, Nemeskeresztúr 57, Nemeskocs 35, Osiflyasszonyfa 98, Papoc 219, Vönöck pedig 72 ível.

A nők száma apadt: Alsóság 13, Bóba 17, Borgata 13, Celdömők 113, Csönge 14, Duka 6, Egyházaskesző 17, Izakfa 25, Janoshaza 30, Karako 12, Kemeseshögyész 21, Kemesmagasi 8, Kemesemihályfa 2, Kemesössmjén 12, Kemeseszentmarton 14, Kenyeri 10, Kissomlyó 19, Magyargencs 27, Mersevár 22, Menter 58, Nagysimonyi 72, Nemeskeresztúr 1, Nemeskocs 27, Osiflyasszonyfa 84, Papoc 97 és Vönöckön 58 ível.

Van azonban, amiben Kemesesalja gyarapodott is. Ez pedig a lakóházak száma. Tíz évvel ezelőtt 8038, most pedig 8669 van belőlük. Celdömölkön 1930-ban 942, míg most 982 a lakóházak száma. Egyébként a házak száma Tokoros kivételével mindenütt emelkedett. Itt 1930-ban 104, míg ezelőtt 103 volt. Így tehát az utóbbi tíz évben az időközbe csak három építettek helyettük. Ez a szegényseget jelentené, ha nem tudnánk azt, hogy közel 20 a p-dig cserepesre emeltek. Egyébként a cserepesre emelt házak száma az utóbbi tíz évben meghaladja a 800-at

HALLO!!!
vidám SZIVESZTER-EST
a Katolikus Házban.

Bérbeadó iroda.

Feltétlenül unrháznál, főutcán
modern irodahelyiség,

his előheiyiséggel
jelentősen kiadó.

CIM: A KIADÓHIVATALBAN.

Házasszonyok nem kerül pénzbeli A Dr. OETKER cég ingyen küldi Önöknek színes receptkönyvének új kiadását.

Művészhangverseny Celdömölkön

Nagyszabású érdeklődés előzte meg a celdömölki Róm. Kat. Kulturzenekar által hirdetett nagyszabású és magasnívójú, Celdömölkön ezideig még nem rendezett hangversenyt, amelyre nem kisebb nagyságok, mint Laurisib Lajos a m. kir. Operabáz kiváló tenoristája, Hermann László hegedűművész, a győri zeneiskola igazgatója és Stubenvoll Magda énekesnő, a Zeneművészeti Főiskola növendékének szereplése volt előzetesen jelezve.

A hangverseny műsor színlapján Laurisib Lajos Operabázunk világhírű tenoristája, Hermann László hegedűművész, a győri zeneiskola igazgatója

A két kiváló művész Veracini—Corti, Hermann, D'Ambrosio, Hubay, Flotow, Puccini, Erkel és Kacsón számokat adott elő, amely a művészetet kedvelő kulturámbert számára csak boldogság és öröim lehet. Forró tapssal jutalmazta a művészeket a háttás közönség.

Stubenvoll Magda énekesnő műsora is művészi gondossággal voltösszeállítva. Bononcini, Mozart Schubert és régi magyar dalai nagy sikert arattak. Stubenvoll Magda kellemes hangú énekesnő, fejlődő tehetség. Legszébb elismerés illeti azért is, hogy két ilyen kiváló művész mellett oly fényesen megállta helyét. Török vése, szorgalma és zenei kultu-

rájának megvalósításánál. Nagytudású zongorista, kiváló dirigens. Neki köszönhető, hogy a zenekar nemcsak létszámában, hanem tudásban is nagyszerűen gyarapodott. Öröm volt hallgatni

szóló begyakorolt vonosok mel-

lő begyakorolt vonosok mel-

klarinétot, vadászkürtöt és harmonát. A zenekar tagjai szorgalmatossággal és egyenlőségben munkáskodtak, és tökéletes volt.

De meg kell emlékeznünk Nesselmann Gyula dr.-ról is, aki minden szabadidejét a zenekar szolgálatába állította. Fáradságot és időt nem kímélve, mindent elkövetett, hogy ez a Celdömölkön megrendezett művészhangverseny ne mindennapi élmény legyen a közönség számára. Hála- és elismerés illeti őt.

Alsóság	3145	3556	3432
Bóba	1078	954	929
Borgata	432	448	424
Celdömők	5528	6109	5683
Csönge	1181	1129	1097
Duka	807	750	744
Egyházashetye	668	681	658
Izakfa	667	735	685
Janoshaza	4264	4244	4024
Karako	557	537	518
Keled	345	410	453
Kemeseshögyész	1329	1245	1107
Kemesekapolina	300	349	339
Kemesmagasi	1861	1677	1598
Kemesemihályfa	1009	927	866
Kemesössmjén	822	843	813
Kemesespálfa	668	677	652
Kemeseszentmarton	320	282	246
Kenyéri	957	1122	1137
Kenyéri	901	786	732
Kissomlyó	523	617	610
Köcsk	627	646	654
Magyargencs	1460	1471	1398
Mersevár	678	722	718
Menter			
Nagysimonyi	1840	1708	
Nemeskeresztúr	867	793	736
Nemeskocs	556	561	526
Osiflyasszonyfa	1907	1900	1802
Papoc	1870	1774	1556
Rábakecskéd	705	756	781
Szergény	893	831	857
Tokoros	478	464	475
Varkező	498	485	506
Vönöck	1326	1312	1240

Végeredményben 1930-ban 48.3.3, míg most, tíz évvel később 41.198.40-t számláltak össze a jarasban, vagyis a csökkenés kerekén 2215. A férfi lakosság száma volt 1930-ban 21 000, a nőké pedig 20 270.

A férfiak száma 20 270, a nőké pedig 20 270, a köztársaságiaké pedig 1712, míg a nőké 403.

Ami aztán különösen meglepő az, hogy a Celdömölki lakosság az utóbbi tíz évben 417 ível csökkent, és ez látni annak tudható be, hogy a vasutas személyzet torábbi leépítése, illetve Szombathelyre, Jutasra, Tapolcra és egyéb állomásokra való áthelyezése tovább folytatódtott, másodszor pedig, miután a helybeli létalags idehaza elhelyezkedni nem tud, kénytelen más városokba költözödni. 1930-ban Celdömölki férfi lakossága volt 2950, míg a nőké 3150, vagyis kerekén 200 plusz mutatkozott a női nem javára. A mostani népszámlálás adatai szerint a férfiak száma Celdömölkön 20270, a nőké 20270, a köztársaságiaké pedig 1712, míg a nőké 403.

sege és Stubenvoll Maga, a Zeneművészeti Főiskola egyik sokat ígérő reménysége szerepeltek oly művészi programmal, amely Celdömölkön ezideig előadásra még nem került.

De ezen gondosan összeállított és művészi interpretálásban előadott zenedarabok nagyon szép és előkelő színvonalon voltak, mintegy 500

intelligenciája, valamint a zenét kedvelő közönség is megjelent.

turnírozu tenoristák, akik szép művészetének legszebb gyökéit adta elő teljes művészi tökélyel. Hermann László hegedűművész gondosan és művésziesszen összeállított műsoránál szintén művészi élményt jelentettek számunkra, látszott a művészen, hogy művészi jártékában az igazi tökéletes művészetet kristálytisztán adta a celdömölki hálás közönségnek.

Celldömők nagyközség szegényügyi munkálkodása

Celldömők nagyközség szegényügyi bizottsága ülést tartott, amelyen Szécsi János közéleti közgyám, a szegény ügyek vezetője bejelentette, hogy ebben az évben a szegényügyek állása a következő volt:

Önkéntes adományokból, havi gyűjtésektől befolyt 2971 pengő.

Főnökségi Asszony adománya a főszolgabírósgal utján 81 pengő.

1938. évi maradvány volt 700 P. Összesen 3752 pengő.

A szegényügyi bizottság ebben az évben 48 szegény szoruló szegényt segélyezett 3501 pengővel.

Maradvány az 1940. évre 251 P.

Celldömők nagyközség külön segélyben részesített 20 szegény családot 2635 pengővel.

A Stefánia csecsemővédő egyesület 600 pengővel.

A Zöldkeresztes egyesülettel 567 pengővel.

Napközi otthon céljaira 430 pengővel járult hozzá.

Alapítványoktól utján körülbelül 960 pengőt osztottak ki.

A szegényügyi bizottság és a község által kiosztott segélyekben nem foglaltatik benn a helybéli négyzetek, iskolák, más egyesületek és a MÉP járási szervezete által kiosztott segélyek.

Szécsi János közgyám az általános beszámoló után megemlékezett arról, hogy amilyen díszreteresen viselkedik a polgárság egyrésze a lía vonkenti adományok gyűjtésénél, olyan szomorú az, hogy sokan az eredeti jegyzétek erősen lecsökkentették, sőt egyesek (főként módosabbak) be is szüntették. Így természetesen szegényeink gondozása, azok ellátása, olyan mértékben rosszabbodik, amilyen mértékben csökken az adakozás.

Mivel a segélyezésre szorultak száma állandóan emelkedik, a gyűjtött összeg pedig állandóan gyengül, szegényeink ellátása még sokkal gyengébb lesz, jöhetnek a mostani adományok is igen csekélyek, mivel egyenként és havonként csak itt ott éri el a 10 pengőt, legfeljebb havi 5, sőt havi 3 pengőt is kapnak.

Mint a szegényügyek kezelője, állandó szemlélője, legjobban ismeri a szegények helyzetét, azért a jó szívű polgárság kegyeibe ajánlja a mindenkivel elhagyott, munkaképeségük idején becsúszott, a társadalomnak hasznos munkát végző szegényeket, akiknek amugyis fájdalmas tudni, hogy öregességükben mások kegyeitől függ nyomorúságos, tengődő életük fenntartása.

vezessék a szegényeket, mert a szegények felágitása emberbaráti kötelességünk, az előbb senki nem kérheti el jogosan, mert nem tudja senki, hogy hova jut öregeségére, megannyi a szegényeken való segítés Istennek tett jó cselekedet, amely ha nem tesszük meg, az Istenből ne várjunk szerencsét. Az Isten nem ver bűntal-és nem ver mindig azonnal. Ha engem nem ér el az Ó keze, elérheti a gyermekeimet, a rokonomat, a leszármazottaimat. Azért ne bízza el magát senki ezen a földön, aki ma jómódu, az holnap lehet szegény is. Az elbizakodottat az Isten csapása előbb éri el, mint azt, aki Istenfélő, bűszke és öntelt.

Szajuk a szegényt!

Németül ha tanulni akar csoportbani vagy egyenként tanításra elfogadom.

Cím a kiadóban.

Róm. kat. egyházközségi tisztújítás

A celldömők róm. kat. egyházközség három héttel ezelőtt megválasztott képviselőtestülete kedden este 5 órakor tartotta az első gyűlést Horváth Károly dr. esperes pébános előzete mellett a Katolikus Ház tanácstermében, hogy megválassza az egyházi község tisztikarát és a különböző bizottságok vezetését. Horváth Károly dr. miután az új képviselőtestületi tagok lettek a hivatalos esküt, megnyitotta beszédében arra kérte a jelenlévőket, hogy mint világi apostolok viseljék szívükön az egyház érdekeit, mindenben legyenek a papnak segítségére, mert azok egyedül kepelének felvenni a küzdelmet az ország és az egyház ellenségeivel szemben.

Amint az előzetes jelölés szerint ben kifogás nem merült fel, a gyűlés egyhangúlag az egyházközség elnökévé Havasz Gyula államasszisztenté választotta meg, aki nyomában megköszönte a befelje helyezett bizalmat s igéretet tett arra nézve, hogy a reáruhított feladatokat híven fogja teljesíteni. Jegyzőt tette Horváth Lajos tanító, gondnoki; Utárr Gyula igazgató tanító, pénztáros pedig Németh Sándor bankigazgató. Választott rendes tanácsagok lettek: Havassy Béla dr., vitéz Horváth Gyula, Körtvélyes István, Merész Károly, Nesselmann Gyula dr., Reicher István, Simon Sándor és Wimmer Lajos. Pótlagok: Hóhold István, Klárlé Gyula, Farkas Jenő, Fülöp József és Varga József.

Az egyes szakosztályok vezetősége a következőképpen alakult: szervezési szakosztály: elnök Lajtai Tivadar, tagok Berkes János, Fülöp József, Hervay Károly és Pinter János. Hitbuzgalmi szakosztály: elnök Halasz Gyula, tagok Németh Sándor, vitéz László Gyula, Kóhalmi Ferenc és Mőgor József. Kultur szakosztály: elnök Berkes János, Fülöp József, Hervay Károly és Pinter János. Szociális szakosztály: elnök Jóna László dr., tagok Merész Károly, Varga József, Varga József, Karáth Maria és Kamondy Ilcs. Sajtó szakosztály: elnök Horváth Lajos, tagok Nagy József, Sziloboda Ferenc, Orban István és Szegedi Gyula.

Felsőzámlási bizottsági tagok lettek: Berkes János, Farkas Jenő, Fülöp József és Varga József. Szegényügyi bizottsági tagok: Szécsi János, Wimmer Lajos.

HALLÓ!!!

Katolikus Hazban.

Bérbeadó ház

Celldömőkön Koptik apat-utca 38. számú ház, mely áll 2 szobából, konyha, élekkamra és kertből, azonnal bérberő.

H I R E K

Karácsonyi istentiszteletek

Az apátsági templomban:

December 24-én, éjjel 12 órakor segédlettel egyjeli nagymisést mond Horváth Károly dr. esperes pébános. Az egyházi vegyeskar és a szelezenzenekar latin betéteket ad elő.

December 25-én, Karácsony első ünnepén reggel 8 órakor szentmise és szentbeszéd lesz. Délután 10 órakor Jandi Bernardin apát főpapi nagymisést pontifikál nagy segédlettel és szentbeszédet mond. Közreműködik a zenekar és a vegyeskar. Délután 3 órakor litánia.

December 26-án, Karácsony második ünnepén délelőtt 10 órakor szentmise és szentbeszédet mond Horváth Károly dr. esperes pébános. Délután 8 órakor litánia.

December 27-én reggel negyed 8 órakor a pébániai mise után borszentelés. (Szent János áldás.)

Az evangélikus templomban:

Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor predikál Hubert István segédlelkész. Délután 3 órakor a gyermekistentiszteleten predikál Jakab Sándor segédlelkész. Este 6 órakor predikál Molitorisz János esperes.

Karácsony első ünnepén délelőtt 10 órakor predikál és Urvacserát oszt Molitorisz János esperes. Délután 3 órakor az Ifjúsági Otthonban a vasárnapi iskolások ünnepi játékot mutatnak be.

Karácsony második ünnepén délelőtt 10 órakor predikál és Urvacserát oszt Hubert István segédlelkész. Délután 3 órakor predikál Jakab Sándor segédlelkész.

A református templomban:

Ma, Advent utolsó vasárnapján délelőtt 10 órakor predikál Olé Sándor papai lelkész.

Karácsony első ünnepén délelőtt 10 órakor predikál és Urvacserát oszt Nadassy Lajos segédlelkész.

Karácsony második ünnepén délelőtt 10 órakor predikál Nadassy Lajos segédlelkész.

Előfizetőinknek, olvasóinknak és jó barátainknak kellesmes és boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk.

Szabadság. Hetthéssy Jenő dr. főszolgabíró december 21-től január 1-ig szabadságra megy. Ezen idő alatt Ajkay Béla dr. főszolgabíró helyettesíti.

Hivatalvizsgálat. Horváth-Kálmán dr. alispán Tuboly Lajos dr. vármegyei aljegyző kíséretében kedden délelőtt szokásos évvégi hivatalvizsgálatot.

Kinevezett lelkész. Lukács István kemeneshőgyézi ev. lelkész január 1-ével D. Kapi Béla püspök a győri szeretetház igazgatójává nevezte ki. Az utód személyére nézve a helyzet véglegesen még nem alakult ki, ezért Bojsza János, Tóth Kálmán és Vaczi Dezső tartott próbaszűnővizsgát. A választás időpontja még nincs meghatározva.



Szeretet ünnepén

A gyermek írta: KISKÖPECZI.

Engedjétek hozzám a kis gyermekeket, Mondá egykor Jézus, az Istenszeretet. Magához ölelte és megáldá őket, Örök példát adott: szeresd a gyermekét!

Kétezer év múltán ez égi intelem Isten parancsokép: zengjen a szíveken! Hisz a sátán ural sok családi fészket, Áldott búzaföldben kajánul konkolyt vet...

Bölcső leng a kődben, álom szárnyán lebben Keresi az otthon szerető szíveken. Nyitd ki szíved magyart, jövődigi munkálad, Bölcsen nézz előre, ne várd pusztulásod!

Oh a gyermekbimbók! alighogy kinyílnak, Mostoha sors, dér, fagy sokat elhervasztnak. Hol a gyermekáldás bezárt szíve talál, Áldozatul esik, amit Isten plántál...

Sokat meg a nyomor hervaszt el oly korán, Elsorvad az élet napján, narmat híján... A szíveket gyakran jéggéncél burkolja, Ha a nyomor kezét morzsára kinyújtja.

Szeretet ünnepén tárjuk ki lelkünket, Fogadjuk be Jézust a veje a gyermeket. Aki a gyermeket szívbe fogadja, Lelkében Krisztus él, kinek vau rá gondja.

Keresztényi hittel fogadd ez intelmet, Isten parancsolja: szeresd a gyermeket! Hogy jövőnk reménye a magyart szíveken Boldog otthon legyen igaz szeretetben!

Athelyezés. A m. kir. földművelési miniszter Lázár Jenő dr. celldömők járási főállatorvost celldömők köri Egerbe, Mondévillé Ferenc m. kir. állatorvost pedig Tapolcáról Celldömökre helyezte át.

Eljegyzés. Szombathelyi Endre Máv. forgalmi díjnok, Szombathelyi József celldömők köri földmívelő vezető és neje Tia, Karácsony másnapján tartja eljegyzését. A feleség: Ellazs. Druy Jenő m. kir. járási bírósági irudafőtiszt és neje leányaval.

Korhazbizottsági gyűlés. A celldömők köri közkórház bizottsága csütörtökön délelőtt Hetthéssy Jenő dr. főszolgabíró elnöklété mellett gyűlést tartott, amely elhatározta, hogy feliratol fordul a vármegyéhez abban a kórház tisztviselői és a működésük fejlesztésére. A bizottság elnöke javasolja.

Ünnepély a hűvös városok színe. Vára. December 28-án este 8 órakor az v. Ifjúsági Otthon nagytermében a Hűvös Vöröskereszt egyesület javára nagy szabadsági ünnepély lesz, amely iránti mária óriási érdeklődés nyílt. A műk. Ismeretesek a kórház felépítését, kulturális és egyházi élet. Belépődij nincs, csupán adakozást kér a vezetőség a hűvös testvérek segélyezésére.

Körvéadászat Kemenesmagasiban. A kemenesaljai vadászterület az elmúlt vasárnap Kemenesmagas vadászterületén ismét körvéadászatot tartott, ahol 805 nyul és 35 fogoly került terütekre.

Rendezvények a MAV-nál. Az Államvasutak igazgatósága a cselekményi központi Nagy Ferencot a piéres irodai segédosztály, Koltich József és Csányi László segédosztályvezetőket, a szerződés szerzői Szék Józsefet napirendi szerződés-ként rendezésükre.

Fogadalmatétel. A Cselekményi Kapsztrán Janos cserkészcsapat az elmúlt vasárnap tartotta a Katolikus Házban új tagjai részére a fogadalmatételt ünnepélyt, amelyen egy a vezetőség, mint a közönség is nagy számban vett részt. A fogadalmatétel a cserkészindulattal kezdődött, majd Szabó Farkas dr. parancsnok kézfogással lilomos cserkészestívekről avatta a jelentkezőket. A fogadalmatétel után szépen megrendezett karácsonyi ünnepély következett, amelyen karácsonyi énekek, szavalatok, bethlemi játékok váltottak egymást, a csapat parancsnoka pedig magas szavakkal beszélt a munkásságáról, majd sor került a cserkészek egymásnak szent szeretetszolgálatának kiosztására. Ezután került az asztal mellélt teát szolgáltattak fel a kedves családias hangulatról továbbra is a cserkész gondoskodtak, kifoghatatlan a cserkészcsapatokkal és a munkákkal. Úgy a fogadalmatételt, mint a karácsonyi ünnepély megrendezésében minden cserkész egyformán kivette részét a segédlettel és az örvénytel együtt. Szabó Farkas dr. hitoktató pedig megnyerte a csapat vezérének Újvári Vilmos tanító, tartalékos hadagyókat, akiknek újabb munkavállalása a cserkészek körében nagy lelkesedést keltett, mert Újvári Vilmos már 1928-ban, mint a csapat parancsnoka, fardagot és időt nem kímélve, vezette a cserkész üzeit és öneki volt köszönhető, hogy a Kapsztrán Janos cserkészcsapat volt a messze vidék egyik legjobb szellemű és leggyelmezett cserkészcsapata.

Szilveszter-est a Katolikus Házban. A cselekményi Legényegylet, mint minden évben, úgy az idén is vidám Szilveszter-est keretében vesztett a város östendőtől. A kiadó mászrali kecségető Szilveszter-est a Katolikus Ház összes termében került megrendezésére. Külön meghívókat nem bocsát ki a vezetőség, de igazi jó hangulatról, zenéről, táncról és kiülő italokról gondoskodtak.

A Cselekményi Magyar Szövetkezeti Társaság. Az igazgatóság legutóbb tartott közgyűlésén a következő adományokat szavazta meg: MAV Vasutas Kör részére 25 P-t, Oblátia Kgyesület, Ev. Nőegylet, Közönség, Kemenesmihályi Ev. Gyűlést részére 20 P-t. Róm. Kat. Legényegylet, Mária Kongregáció, Szivárga, Kapsztrán Cserkészcsapat, Ev. Ifjúsági Egyesület, Újvári Cserkészcsapat, Ref. Feketeház. Tüdőgondozó Intézet, Frontharcos Szövetség, Kemenesmihályi Zárda, Kemenesmihályi Ev. Ifjúsági Egyet és Gazdákör részére 10 P-t. Keményfalvi községi testület részére 8 P-t, Boda-nemeskőcsi elemi iskola részére 7 P-t, a Hadikórtant és Hadiárva, az Alsóvárosi Ev. Nőegylet részére 5 P-t, valamint a Stefánia Szövetség részére, 10 pengőt.

Karácsonyi képeslapok óriási választékban
Dinkgreve könyvkereskedésében

Baleset szolgálat közben. Szerdán délelőtt 10 óra tájban a Veszprém közúti pályaudvartól Cselekményi felé haladó személyvonat vonatvezetője, Lendvai István cselekményi katonai, a katonaközönség egyik katonájának kizuhant. A segítségére siető vasutasok első helyben részesítették. A közben megérkező mentők beállították a veszprémi kórházba, ahol azonnal apótlás alá vették.

CVSE szilveszteri bálja. A CVSE szilveszteri bálja az előkészületek már nagyban folynak. A Griff szálló parkettján ünnepelt nagyteremben megrendezendő jelmez bál már előre is a bál szezon egyik kiemelt eseményének számít. A rendezőség ezúton is közli, hogy a jelmezben való megjelenés nem kötelező.

Végrendelet. Alapvetően. A közéletünkben ritka szexacioban lesz része Alsóság nagyközönség műpartoló közönségének. Ugyanis az alsóvárosi ev. ifjúsági egyesület tagjai Szakály Dezső igazgató tanító rendezésében előadják Kádolanyi János: »Végrendelet« című dramáját. A parjat ritkító darabok minden bizonytalansággal Cselekményi is sok nézője lesz.

Ertefői közéleti előjáróvá a rizs eladásával foglalkozó kereskedőket, hogy az Omszországból behozott, úgynevezett japán rizs eladása meg. E rizsfajtát ennél drágábban adni nem szabad. Az egyéb rizsfajták eladása ára (pl. Carolin rizs) nem változott, tehát az árnyaz marad, mint 1989. augusztus 26-án volt.

Megszüntetett temető. A Brassó utcai régi temető és a vasúti aluljáró környékének rendezésével kapcsolatban szükségessé vált a fent említett temető felszólása. A rom. kat. egyházközség felkéri mindazokat, kik ebben a temetőben nyugó hozzátartozójuk esetleges földi maradványait az új temetőben külön sírba akarják eltemetni, jelentésk a plebanian. A fentmaradó sírkövek földt az egyházközség rendelkezik.

A Peati Tuzsák új számában viták Teleki Mihály gróf, báró Splény István, dr. Laky Dezső, Schmidt Richard, dr. Bódy László, dr. Morvay Endre, Beliczay Imre, Östale Pista, R. Fritzsche, dr. Toth László, dr. Banyai Aladár és masok nyilatkoztak. Érdekes értékelés és úrlésdési információk, exporthirek s.b. érdeklődők ki a 16 oldalas karácsonyi számot.

Szilveszteri táncmulatság. A cselekményi önkéntes táncmulatság december 31-én este 9 órai kezdettel a Korona-szállóban szilveszteri táncmulatságot rendez, felszerelésre gyarapítása javára. A táncmulatság táncmulatságára az előkészületek nagyban folynak és az előkészületek egyben fog lezajlani.

Mi a boldog élet aranyzabálja. A mai hazánk, szilveszteri alkalommal a világban a boldog élet aranyzabálja a boldog élet aranyzabálja. A magyar közélet tiz kiváltsága mondotta el a boldog élet aranyzabálját Tolnai Világjapja karácsonyi számában. A legkiválóbb magyar írók novelláin és a rendkívül érdekes cikkek és során kívül gazdag rajzvilágot és közel száz pompás képet talál az olvasó a napaszerű képeslapban. Tolnai Világjapja száma 20 fillér.

A Kat. Ház és Kat. Legényegylet farsangi táncmulatságát január hó 13-án tartja a Griff-szálló ünnepelt parkettján. A táncmulatságra az előkészületek nagyban folynak. A nagy érdeklődés folytán a Kat. Ház és a Kat. Legényegylet együttes táncmulatságát máris jólelkűtől igérik.

Tanulmány kirándulás a Felvidékre. Vasvármegye Iskolakiváltó Népművelési bizottsága 1940. évi június hó 24-27-ig illéres aron tanulmányi kirándulást vezet a Felvidékre. Útirány: Szombathely—Győr.—Budapest—Miskolc—Kassa—Ungvár—Uzok. Vissza: Uzok—Ungvár—Debrece—Budapest—Szekesfehervár—Szombathely. A kirándulás részvételi díja 34 pengő. Ebben belefoglalatik az utiköltség, két éjjeli szállás, két ebéd és két vacsora. Az összeg havi részletekben is törleszhető. Cselekményi a közönséghez 3-as számú irodájában január 10-ig kell jelentkezni, bővebb felvilágosítást ugyanott nyerhető.

A Vasutas Kör farsangi táncmulatságát február 2-án tartja a Griff-szálló nagyteremben. A táncmulatságra az előkészületek máris nagy erővel folynak és minden remény megvan arra nézve, hogy a vasutasok hagyományos táncmulatsága a legnagyobb anyagi és erkölcsi siker jegyében fog lezajlani.

A téli gyümölcsről ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikketek közül még a szőlő egy új óriási árokot okozó betegségéről, hasznos madaraink téli gondozásáról és etetéséről, a szőlőmoly új irtási módjáról, az alföldi álmamoly védekezéséről, a folytontermő szamóccáról, a magnektív gyümölcszajdoságokról, a gyümölcsraktárról, a jó otör szőlőről s.b. A dusan illusztrált két alkalommal a lapra való hivatkozással díjtalanul köld. mutatószámot.

Egy jó családból való fiút tanulóknak felveszek.

Koczor Dániel rádió és villamosági vállalat Cselekményi.

Tanoncul
4 középiskolát végzett, jobb családból való fiút felvesz
LAPUNK KÖNYVNYOMDÁJA.

Eladó ingatlanok.
Cselekményi nagyteremben és vidéken 1, 2, 3 szobás, kertes, bérbeadásra is jövedelmes családiházak, kisebb-nagyobb földterületekkel, bányászati, bérházak, üzletházak, gazdasági házak. — Az ingatlanok részben újak, adómentesek, könnyűszerrel kiúszhatók, terhek átvethetők. **FAKSZ** közönség nyelvi házak. Kiseb-nagyobb birtokok, földterületek, szőlők, gyümölcsösök, ház helyek jutányosan megkönyvelt árúvá tehetőek. Tessed bizalommal hozzám fordulni.

Csóknyay József
Máv. műszaki tisztviselő.

A Felsődnántúli Mezőgazdasági Kamara közleményei

A Felsődnántúli Mezőgazdasági Kamara értesíti a gazdasági közönséget, hogy még október hó folyamán megbízást kapott a m. kir. Földművelésügyi Minisztériumtól a lucernamag kedvezményes áron történő kiosztására. A fehér ólomzárólt lucernamag kedvezményes ára kg-ként 222 fillér, ami a piaci árhoz viszonyítva 30 százalékos kedvezménynek felel meg.

Már ezideig számos közönségtől beérkezett az igénylés a Kamarához, a kiosztható kontingens azonban mindezekig nem merült ki, úgy hogy azon közönségek, ahonnan ezideig igénylést nem adtak be a Kamarához és idejében jelentkeznek, a kedvezményes lucernamagból még részesülhetnek.

Továbbá a gazdasági közönség tudomására hozza, hogy az Országos Gazdakamarától vett értesítés szerint: azok a cukorrépatermelők, akik a szerződésben biztosított melasz igénylést a cukorgyáraknak 1939. szeptember 30-ig bejelentették volt, — e mennyiség felett továbbra is szabadon rendelkeznek — dacára a melaszkiezletiek zárolását elrendelő kormányintézkedésnek.

A Szeszgyedárúságnak a Földművelésügyi Minisztériummal történt megállapodása értelmében a múlt évben igénybe vett melasz mennyiség a folyó évben is a cukorrépat nem termelő gazdák rendelkezésére fog állani, mihelyt a szeszgyedárúság az ország melaszkiezletéről pontos számadatokkal rendelkezik. A cukorrépat nem termelő gazdák melaszkiezlet iránti kérelmeikkel szemben a Szeszgyedárúság Igazgatóságához (Budapest, V. gróf Tisza István u. 6.) címezendők. A kérvényben az igényelt melasz mennyiség mellett tanácsos feltüntetni az illető gazdaság számát és létszámát is.

A folyó évben a takarmányhiány súlyos méreteket öltött, amit az anyaggazdálkodási intézkedések is befolyásolnak. Így a melaszkiezlet szeszgyedárúság felállítását le, természetesen a takarmánycukor megő-

döntésről a minőségi és mennyiségi állományviszonyok eldőlésben érdekelt Sopronvármegyei Gazdasági Egyesület, a vármegyei mezőgazdasági bizottság és a Szarvasmarhalenyelvényegyletbe tömörült gazdáközönség a gyári mellékipari takarmányokhoz férhetővé tételét kérte a kerületi és országos érdekvérviselethez, után, melyek az OMKA és OMGE révén a földművelésügyi kormányhoz fordultak.